

金正恩长兄金正男之死扑朔迷离

2月13日，朝鲜最高领导人金正恩的哥哥金正男在马来西亚遇害的消息引发了世界爆炸性的关注。

案件新进展

金正男在马来西亚吉隆坡机场猝死案2月15日出现调查进展。马来西亚皇家警察总部15日下午发表声明表示，警方逮捕了一名与“朝鲜男子死亡事件”有关的女性嫌疑人，该嫌疑人持有越南旅行证件，另有1女4男5名嫌疑人在逃。16日，新加坡媒体称，又抓到了第二名嫌犯。但报道并未提及更多细节。

有马来西亚媒体报道，这名越南籍的女嫌疑人自称是网红，她来马来西亚是为了拍恶作剧短片。她表示不知道被害人的身份，她以为自己的行为就是恶作剧。该女子说，他们6人都回到住宿的宾馆，那5人后舍弃她离去。她是自己又回到机场，被警方认出而被抓的。

越南籍、恶作剧、作案者共2女4男、4男从远处监督2女作案，评论称，这些新的说法和线索给关心此案的公众带来更多疑窦和想像。

尽管仍有很多媒体沿用“女特工”的说法，但该越南籍“女特工”作案后又回到机场，不做乔装打扮，能让熟悉视频的人一眼认出她来，她应该算是全球最“二”的女特工了。

评论表示，如果她不是女特工，而真的以为自己在搞恶作剧，那么这样把无辜者拉入“政治谋杀”，并且让其准确扮演杀手角色的谋杀案，在人类间杂血雨腥风的整个斗争史上是极其罕见的。这种行动的成功率很难保障，因为这当中既没有杀手的忠诚，也没有娴熟，“撞大运”的成分很高。

评论认为，这起案件很可能还会有新的“意外进展”，它们将使事情的脉络变得更加清晰。目前围绕它的消息很多是彼此矛盾的，价值判断从一开始就在围绕它的报道中留下很深烙印。

美国威慑行动之一？

美国和韩国方面分析称是朝鲜特工实施暗杀所为。而来自日媒的分析称，该事件发生在中美领导人电话会谈，以及朝鲜发射弹道导弹威慑“日美首脑会谈”之后不久，而且一连串的事件时间衔接如



金正日的长子金正男（资料图）

此之近，令人匪夷所思。日本ZAKZAK网站2月16日报道称，这一时期的金正恩已再掀狂热，将半岛危机推向新的高潮。本次金正男被杀或许是美国实施的“对平壤”“威慑行动”之一，亦不能排除有“美中密约”的可能。此前，美国多次酝酿的《作战计划5015》（“斩首行动”）或已被特朗普正式启动。

金正恩欲打破北京建立“傀儡政权”的计划？

金正男系朝鲜已故领导人金正日的长子，是金正日第一个妻子成蕙琳所生，而现任领导人金正恩是金正日第四任妻子高英姬所生。二人系同父异母的兄弟关系，此前，金正男作为长子一度被认为是金正日的接班人，但金正日最终选择金正恩接班。金正男此后长期漂流海外生活。

而金正恩上台后不断的穷兵黩武将半岛局势搅得“天翻地覆”。特别是核武导弹开发，遭受国际社会制裁，其传统盟友中国也不断被这个“危险朋友”所累及，北京似乎已对金正恩政权的放荡不羁而厌倦，此前曾有传闻，北京计划将金正恩搞下台而推金正男取而代之。而本次暗杀事件，或是金正恩已感到被取代的威胁日益迫近而迅即行动，对金正男实施了暗杀。

韩国国家情报院院长李炳浩说，从五年前开始，朝鲜一直试图暗杀金正男，其间中国为他提供了庇护。韩国的朝鲜问题专家认为，没有金正恩的批准和指示，铲除金正男绝不可能。

（综合自多维新闻网）

印度发射“一箭104星”创单次发射卫星最多纪录

印度于当地时间15日成功发射一个搭载了104颗卫星的极轨卫星运载火箭（PLSV），为新德里作为低成本火箭发射地点打响了一炮，这也是迄今单次发射卫星数量最多的一次。此前的纪录保持者为俄罗斯于2014年创造的“一箭37星”。

该火箭上搭载了美国、以色列、哈萨克斯坦、荷兰、瑞士、阿拉伯联合酋长国与印度共七个国家的纳米卫星。

印度空间研究组织透露，所发射卫星大部分属于外国客户所有，其中88颗卫星来自美国旧金山的

星球实验室（Planet Labs Inc），另外还包括其他外国企业与大学。这104颗卫星将执行的任务包括测绘地球地形、追踪船只以监察非法捕捞与海盗活动以及微重力实验等。

印度首家私营太空公司“地球2号轨道”（Earth2Orbit）总裁莫汉提认为，这次一箭104星的纪录进一步奠定了印度在航天科技领域的地位。英国研究机构Seradata Ltd负责人托德则说，小型卫星市场的吸引力正在扩大，印度自然要抢占先机。

（综合自联合早报网）

安倍二会川普 达成多项共识



当地时间2017年2月10日，日本首相安倍晋三与美国总统川普在华盛顿会晤。安倍此行是四个月里他第二次到美国拜会川普。去年川普当选美国总统且尚未正式入住白宫之际，安倍就曾有悖外交常理，在华盛顿专程“觐见”过川普。

在访美前，安倍就向美国大发“红包”，表示日本将在今后10年内向美国基础设施建设领域投资1500亿美元，在美国创造70万个就业岗位，答应从美国进口页岩气等。

会谈结束，美日发表联合声明说，两国在安全及经济课题等多领域取得共识。美国承诺通过核军备和常规军力来保护日本。日本则承诺在美日同盟中扮演更重要角色，承担更多责任。

（综合自澎湃新闻、联合早报网）

巴基斯坦一清真寺遭袭击 已致72人死亡200多人伤

巴基斯坦警方表示，2月16日夜在巴南部信德省塞赫万地区一处宗教场所发生的自杀式爆炸袭击已导致72人死亡、200多人受伤。

据巴基斯坦媒体报道，自杀式爆炸袭击发生在斯坦信德省南部塞赫万（Sehwan）地区的一座清真寺，当时正在举行集会活动。该清真寺位于信德省腹地偏远落后地区，救援力量很难快速到达，预计伤亡人数还有可能上升。

（摘自新华网）

韩国口蹄疫疫情升至最高级

消息称，经检测，前一天报告疑似口蹄疫病例的京畿道涟川郡一家奶牛养殖户的奶牛感染A型口蹄疫。加上，5日和6日忠清北道报恩郡和全罗北道井邑市相继出现O型口蹄疫病毒，几乎同一时期出现O型和A型病毒在韩国尚属首次。

韩国防疫部门认为，鉴于报恩郡和井邑市相距150公里以上，口蹄疫病毒很有可能已扩散至全国各地。

这是继禽流感疫情蔓延至韩国全境之后，突然叠加的另一波危及畜产安全的严重疫情。

韩国农林畜产食品部9日决定，将口蹄疫预警级别上调至一级预警“严重”阶段。这是韩国时隔7年将口蹄疫预警级别上调至“严重”阶段。

（摘自东北亚财经）